

周永康慰问 湖南灾情

6月11日晚9时,中共中央政治局常委、中央政法委书记、中央综治委主任周永康致电湖南:代表中央对湖南灾情表示慰问,同时希望湖南省、市、县三级做好救灾工作,安抚好受灾群众的生活。

省委书记、省人大常委会主任周强要求,全省各级各部门要坚决贯彻落实好周永康同志重要指示精神,进一步动员起来,采取得力有效措施,确保人民群众生命财产安全,打赢防汛抗灾这场硬仗。

■本报记者



6月11日,临湘市詹桥镇贺畷小学灾民集中安置点,小学生领到义工送来的书籍。 记者 郭立亮 摄

强降雨已致全省361万人受灾,19人死亡

明晚再迎暴雨,重点防范山洪

降雨强度或超前次 省防指:必须及时转移危险区群众

本报6月11日讯 记者今天上午从省防指会商会上了解到,13日晚开始,我省湘西北、湘中及以北一带又将有强降雨,暴雨级别的大雨很有可能导致已遭灾的地区重复受灾。省人大常委会党组副书记、省政府顾问谢康生强调,当前防汛抗灾工作,重点是做好山洪地质灾害防御。

361万人受灾,死亡19人

截至今天12时,6月9日以来的洪涝灾害,已造成岳阳、娄底等11个州市50个县市区455个乡镇361万人受灾,直接经济损失22.18亿元。

全省因灾死亡19人,全部集中在岳阳境内。其中临湘市10人(詹桥镇观山村5人、云山村3人、三界村1人,桃林镇钟杨村1人),岳阳县5人(相思乡1人、毛田镇2人、云山乡2人),平江县4人(虹桥镇柘坪村3人、大坪乡1人);失踪31人:临湘市19人(詹桥镇观山村14人、云山村4人、白羊田镇方山村1人),岳阳县10人(相思乡1人、毛田镇3人、云山乡3人、大云山林场3人),平江县2人(虹桥镇柘坪村2人)。

另据益阳防办报告,10日晚8时30分许,桃江县马迹塘镇月形湾村组发生一起严重山体滑坡(当时未降雨),导致3栋房屋全被掩埋,造成7人死亡,1人失踪。

救灾

省减灾委、省民政厅将应急响应提升为二级

民政部工作组紧急赴临湘指导救灾

本报6月11日讯 记者今天从省民政厅获悉,针对临湘市、岳阳县等地特大灾情,今天上午,省减灾委、省民政厅将救灾应急响应从三级提升为二级。民政部工作组当天深入临湘灾区一线指导抗灾救灾。

受连日暴雨袭击,截至今天上午11时统计,全省11个市(州)、53个县(市、区)不同程度受灾,给人民群众生产生活带来严重影响。灾情发生后,全省各级民政部门迅速行动,10日17时,省民政厅商省财政厅下拨省本级救灾应急资金500万元,并紧急调拨1500床棉被、400顶帐篷运往岳阳市灾区。

灾区各级民政部门在当地党委政府统一领导下,迅速组织干部职工深入受灾乡镇查灾救灾,走访慰问灾民,筹措调运救灾款物,确保受灾群众的基本生活。岳阳市各级累计下拨救灾物资共计3000

该事件是否属山洪灾害所致,有关部门正在进行定性。

13日晚的暴雨范围或更大

气象部门预报,13日~15日全省自北向南将有新一轮暴雨天气过程,其中湘北部分暴雨,局部大暴雨。湘北局部地区将有洪涝发生。16日,湘北局地仍有较强降水。

“13日晚降雨从湘西北开始,雨量逐渐加大,到14日晚还会有暴雨。”省气象局副局长潘志祥分析认为,即将来临的强降雨,强度至少与前次相当,但局部出现大暴雨的范围会更大,一些已遭灾的地区很可能会“雪上加霜”,重复受灾。

“强降雨往往发生在后半夜,这对各级各部门都是一个考验。”谢康生说,在接下来4~5天的降雨过程中,要把山洪地质灾害防御作为当前防汛抗灾的工作重点;防御山洪地质灾害,重点是减少人员伤亡。各级领导、责任人必须到岗到位,切实履行职责,采取有力措施,及时转移群众,最大限度减少人员伤亡,杜绝群死群伤;防御山洪地质灾害要特别关注水库和尾矿库防守,加强监测,加强巡查值守,确保隐患早发现、早处置,确保各类水库和尾矿库安全。

■记者 胡信锋

多万元,其中岳阳市财政局、民政局紧急下拨救灾应急资金450万元支持临湘市、岳阳县、平江县抗灾救灾。针对临湘市詹桥镇特大山洪泥石流灾害,临湘市已紧急安排50万元救灾应急资金,临湘市民政局在詹桥镇设立3个灾民安置点,发放帐篷200顶、棉被500床、200张竹床、600件纯净水、500件方便面、500箱饼干,使灾民有饭吃、有住处、有衣穿、有干净水喝。新化县全县紧急转移2.1万人,县民政局紧急发放棉被1000床、大米5万公斤、食用油2000桶,确保了受灾群众的基本生活;冷水江市民政局紧急发放救灾资金10万元,救灾棉被160床。

目前,全省各级民政部门已全力以赴投入到抗灾救灾工作之中,确保灾民有饭吃、有住处、有衣穿、有干净水喝、有病能医治。

■记者 黄京 通讯员 蒋琼华



消防官兵在山洪泥石流冲毁的河道里进行搜救。 记者 郭立亮 摄

指导

路建平徐明华在岳阳指导救灾

下一步防汛抗灾关键是抓落实

岳阳灾情牵动省领导的心。6月11日早上8点,省委常委、省委宣传部部长路建平冒雨出发,匆匆赶往岳阳市受灾最为严重的临湘市詹桥镇,副省长徐明华一路同行。

路建平一行深入到灾民现场,查看灾情,访问灾民,与当地干部一起研究抗灾救灾措施,随后又深入到岳阳县甘田乡查看了当地开展生产自救的场面。

路建平在查看岳阳的灾情后指出,临湘市在灾害面前措施得力、处置得当;岳阳县及时发动和组织群众开展灾后生产自救,切实转变了干部作风,密切了干群关系。他强调,当前还要进一步做好受灾、遇难群众的安置安抚工作,下一步防汛抗灾关键是抓落实,不能是“看的人多、做的人少”,也不能出现“说的人多,干活的人少”的现象;各级各部门要守土有责,严格落实责任制,将责任落实到位;同时要加大组织力度,搞好灾害现场管理,严防次生灾害发生。

副省长徐明华就继续做好群众安置工作,抓好后段的防汛抗灾提出了具体的指导意见。

■记者 王晴

救援

村庄遭洪水围困

娄底消防救出近百名被困村民

10日早上8点,因强降雨,涟源六亩塘镇涟水河突然水位暴涨,该镇树亭村16户村民被困在洪水中,危急万分。

险情发生后,娄底市长张硕辅高度重视,要求不惜一切代价营救被困人员,娄底市消防支队及当地乡镇救援队等多个部门的100多名人员,展开了一场与时间赛跑的大救援。8时22分,消防战士帮助几名被困的妇女穿上救生衣、系上安全绳,借助绳桥、皮划艇很快就将3名被困者安全地送上岸!

“看到来了这么多救援队伍,我就不怕了。”第一名获救人员蒋小英一上岸,尽管浑身湿淋淋地直打哆嗦,但嘴里却连称没事儿。

此后,官兵们加快了步伐,经过近一个小时的艰难前行与搜索,又在多栋房屋中找到了被困的4名小孩和2名妇女。

到9点5分,随着最后一名村民被成功救到岸边,一场艰苦的大救援获得圆满成功,近百名被困村民全部转危为安。

■记者 刘璋景 通讯员 黄继华 朱巍伟